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istediginiz sorudan baslayabilirsiniz.
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Cep telefonlarini kapatiniz.
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*Her sorunun puan degeri rakamsal olarak yanina belirtilmelidir./The points for each question must be stated next to the
question.

SORULAR/Questions
Soru 1 (10 Puan): 105, 33, -128, 120 sayilarini ikilik tiimleyen formatta 8 bit olarak ifade ediniz.

Soru 2 (10 Puan): Asagida dalga formu verilmis olan cp (clock) ve x giris sinyalleri bulunmaktadir. Verilen
giriglere gore Q ¢ikigini ¢iziniz (Cevap kagitina cp ve X sinyallerini’de tekrar ¢iziniz).
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Soru 3 (20 Puan): Beklenen A ve B’nin sonraki durumlar1 ve y ¢ikiginin degerlerini doldurunuz. A ve B’nin su
anki durumlari saklayicinin ¢ikis verdigi Q ¢ikisidir. A ve B’nin sonraki durumu ise, saklayicinin D girisine
gelen degerdir.
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Soru 4 (15 Puan): 64 bitlik bir islemcinin asagida komut formati verilmektedir.

| OPCODE | DR [ SRI | SR2 | UNUSED |

Bu islemcide 254 adet komut ve 63 saklayici var ise;

OPCODE igin minimum bit genisligi nedir?
DR(Destination Register) i¢in minimum bit genisligi nedir?
UNUSED bitleri i¢in maksimum bit genisligi nedir? (Diger tiim alanlarin minimum oldugu durum)

Soru 5 (15 Puan): Bir komutun iglenmesi igin komut yakalama ile baslayip, gerekli 6 asama nedir? Bu
asamalarda ne yapilmaktadir?



FENERBAHCE UNIVERSITESI

Soru 6 (10 Puan): Asagida sorulari birkag ciimle ile yanitlayiniz.

a) Islemciye bagl cihazlar ile konusabilmesi i¢in kullanilan saklayicilar nelerdir? Ne igin
kullanilmaktadirlar?

b) Islemci ile hedef cihaz arasindaki veri aktarim yontemleri nelerdir?

¢) Islemci ile hedef cihaz arasindaki veri aktarimindaki zamanlama tiirleri nelerdir?

d) Islemci ve islemciye bagh cihaz arasindaki veri transfer kontrol yontemleri nelerdir? Birbirlerine gére
avatanjarlar1 nedir?

e) Kesme tabanl (interrupt) girig ¢ikiglarin 6nemini agiklayiniz.

Soru 7 (20 Puan): Asagida bir islemcinin ISA komut seti verilmistir. Bu islemcide ACC isimli bir gegici deger
tutan bir saklayic1 bulunmaktadir. Bu komut setine goére X adresinden giris alarak, X’in faktoriyelinin hesaplanip
Y adresine kaydeden bir uygulama gelistiriniz.

Komut Adi Gorevi Ornek Kullanim

LOD ADDR Yikleme (Load), Bellekteki | LOD X
verilen  adresin icerisinden | LODY
degeri alip, ACC saklayicisina

yerlestirir.
ACC = *(ADDR)
STO ADDR Kaydetme (Store), ACC'nin | STO X

icerisindeki degeri alip, bellekte | STOY
verilen adrese yazar.
*(ADDR) = ACC

ADD ADDR Bellekteki verilen adresteki | ADD X
degeri alir, ACC ile toplayip, | ADDY
ACC'nin Uzerine yazar.
ACC = ACC +*(ADDR)

SUB ADDR Bellekteki verilen adresteki | SUB X
degeri alir, ACC ile cikartip, | SUBY
ACC'nin Uzerine yazar.
ACC = ACC - *(ADDR)

MUL ADDR Bellekteki verilen adresteki | MUL X
degeri alir, ACC ile garpip, | MULY
ACC’nin Uzerine yazar.
ACC = ACC * (*(ADDR))

DIV ADDR Bellekteki verilen adresteki | DIV X
degeri alir, ACC ile bolup, | DIVY
ACC’nin Uzerine yazar.
ACC = ACC/ (*(ADDR))

JMZ SAYI ACC'in degeri 0 ise, verilen sayi | JMZ 5 // Yani ACC == O ise,
degerini PC’e atar, degilse islem | program 5 nolu satira atlar
yapmaz.

JMP SAYI PC = Sayi olur. JMP 5 // Program dogrudan 5.

satirdan devam eder

NOP No Operation, hicbir islem | NOP
yapilmaz.

HLT Uygulama durur HLT




